



# 医师报

韩登廷题

The newspaper for China's physicians  
中国医师协会唯一报纸

2021年4月15日  
总第688期 每周四出版  
国内统一刊号: CN 22-0016  
邮发代号: 1-351  
订阅热线: 010-58302970  
www.mdweekly.cn

## ● 图片新闻

### 英雄落泪!

#### 阔别一年 张伯礼院士重访武汉江夏方舱



“这是我曾经战斗的地方，现在看到这情景，依然十分亲切又激动。”4月9日，中国工程院院士张伯礼重访抗疫期间工作过的武汉江夏方舱医院，阔别一年，张伯礼院士难掩激动之情，泪洒现场。

江夏方舱是武汉唯一一家由中医医疗队整建制接管的方舱医院，以中西医结合、中医为主的诊疗模式，创下病人零转重、零复阳，医护人员零感染的业绩。

图片来源 / 新华网

## ■ 聚焦

### 我国搭桥住院死亡率：5年降34%

近日，中国医学科学院阜外医院郑哲教授等研究发现，我国冠脉旁路移植术患者的住院死亡率持续下降，技术应用日益规范，而诊疗结果和过程的医院间异质性也明显降低。

>>>B1版

## 导读

医生自曝收回扣  
律师建议司法精神鉴定

>>>A4版

面对预演的生命尽头

>>>A5版

找回你心中的“谷仓”

>>>B6版

## 肿瘤防治国家队 创造深圳速度

4月10日，国家癌症中心学术周在中国医学科学院肿瘤医院深圳医院启动。学术周的首场学术活动——中国医学科学院肿瘤医院深圳医院建院四周年暨胃肠外科三名工程系列学术活动暨2021年中国抗癌协会大肠癌专业委员会肿瘤防治宣传周，于9~10日，在这个改革先行示范区——深圳同期举行，《医师报》的多个直播平台进行了直播，两天观看总人次达69万。

>>>B8版

## 《医师报》“阿片类药物管理与使用”研讨会在京召开 平衡患者止痛需求与合规管理

医师报讯（融媒体记者 尹晗 凤凤）“阿片类药物管理与使用，事关疼痛管理水平，事关患者生活质量，事关健康中国！”4月8日，在《医师报》主办的“阿片类药物管理与使用”研讨会上，中国医师协会疼痛科医师分会会长、中日医院疼痛科主任樊碧发教授说。

近年来，美国阿片类药物滥用的问题凸显，而我国阿片类药物的临床使用却相对缺乏，各界对阿片类药物的态度不够理性。

为引导广大医生依法依规、正确使用麻醉药品，提升患者生活质量，召开此次研讨会。

除学术交流外，本次研讨会还设置了案例讨论环节，中国麻醉药品协会、中国抗癌协会、中国医师协会疼痛科医师分会、中国临床肿瘤学会肿瘤支持与康复治疗专家委员会，四大学协会代表以及二十余位来自国内麻醉相关领域的专家共同出席了研讨会，围绕阿片类药物规范管理与正确使用等

热点话题进行了深入探讨。

早在2016年，针对“北京陆军总医院吗啡案”鉴定结果引发的行业热议，《医师报》先后举办了两次“晚期肿瘤患者吗啡使用的临床和法律问题”专家研讨会，从医学、人文和法律角度对吗啡的使用进行了深入探讨，并一举扭转了判决。时隔五年，《医师报》再次与多位业内专家一道，为规范麻醉药品管理与使用奔走疾呼。

>>>A2~A3版



声明：作者向本报提交文章发表的行为，即视为同意授权本报及本报合作单位（如：中国医师协会系列杂志）以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本刊所支付的稿酬，已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫，关注《医师报》  
微信公共平台

本版责编：贾薇薇 美编：杜晓静



360万医师都在看……

## 祝贺医师报邮局订阅连续四年上涨

关注医学 剖析医事 服务医师  
敬请订阅2021年《医师报》

### 影响百万医师的融媒体矩阵传播平台

